



СПРАВКА

                 о ситуации с оплатой труда консультантов 

                 отделения санитарной авиации (ЭПКМП) ГУЗ УОКБ


С начала текущего 2009 г отделение испытывает значительные трудности с обеспечением выездной работы консультантов. Участились случаи задержки выездов и отказа от выезда под различными предлогами. Несмотря на то, что сотрудники отделения (дежурный диспетчер и заведующий отделением) в каждом случае добиваются выполнения выезда, существует постоянная угроза срыва своевременного оказания медицинской помощи.


Создавшаяся ситуация обусловлена неотработанной формой оплаты труда в текущем году, что повлияло на отношение консультантов к работе в санитарной авиации.

Сотрудники ряда отделений категорически настроены отказаться от этой работы ввиду неприемлемо низкой оплаты труда. Кроме того, что выездная работа связана с риском дорожного травматизма (неоднократные случаи аварий в прошлом, в том числе со смертельным исходом, при крайне низкой страховочной сумме, неотличающейся от страховки врача поликлиники или стационара ), она значительно отличается от работы в стационаре: длительные поездки, некомфортабельный транспорт, ночное время, незнакомые условия, плохая и неподготовленная медицинская техника и инструментарий в ЦРБ, часто недостаточно подготовленный и незнакомый персонал, работа после основной в стационаре (сверхурочная!). 

В отличие от соседних регионов, ульяновская санавиация не получает прибавки к зарплате, которую имеют с 2007г работники скорой помощи. Эту прибавку назначил МЗ соответствующих регионов. В 2009 г также снижен размер доплаты за стаж сотрудникам санитарной авиации с 80 до 40%.


Кроме того, остается непонятным статус врача-консультанта санитарной авиации: не выделены ставки, нет постоянных дежурств (до 2009г были дежурства на дому с оплатой 50% от ставки).    


Учитывая сложившуюся ситуацию, считаю необходимым в экстренном порядке воспользоваться опытом оценки труда работников санитарной авиации и консультантов, который отработан в соседних регионах  Поволжья. Справка о положении с оплатой труда в этих регионах прилагается (получена по телефону со слов заведующих отделениями). 

Наиболее приемлемый вариант, используемый в Пензенской области: за выезд врачу платит ЛПУ назначения (ЦРБ) в размере от 413 р/час в зависимости от категории, стажа, степени и т.д. Основания для оплаты – лист консультанта, выдаваемый в санавиации перед выездом.
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